
広報広聴常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  令和元年６月２０日（木）  

１１時１０分開会  １１時３６分閉会  

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室  

 

３ 出席議員  委員長：佐藤幸一 副委員長：深沼達生  

        委 員：川上 均、山下清美、中河つる子、中島里司  

        議 長：加来良明  

 

４ 事務局   事務局長：山本 司、次長：宇都宮学、係長：鴇田瑞恵  

 

５ 説明員   なし  

 

６ 議  件  

 

（１）議会だより第１５８号の発行について 

（２）議会広報研修会への参加について 

（３）道内行政視察について 

（４）その他 

 

７ 会議録    別紙のとおり  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



広報広聴常任委員会 【開会 １１：１０ 閉会 １１：３６】 令和元年６月２０日 

 

 

（１）議会だより第 158号の発行について 
 

委員長（佐藤幸一）：本会議終了次第、広報広聴常任委員会にお集まりいただき大変ありがとうございます。

広報広聴常任委員会を開会する。 

議会だより第158号の発行についてを議題とする。事務局より発行スケジュールについて説明をお

願いする。 

鴇田係長：（議会広報発行スケジュール（案）ついて説明） 

委員長：事務局よりスケジュール（案）の説明をいただいた。委員の皆様から意見があればいただきたい。 

山下委員：第３回の委員会については都合が悪いので日程を変更いただけると助かる。内容についてはこの

とおり進めてよろしいと思う。 

鴇田係長：開催日は予定を入れている。３回目の委員会については２回目の委員会の際に再度協議していた

だければと思う。 

委員長：そのようにする。 

    次に担当委員について事務局より説明をお願いする。 

鴇田係長：（表紙の写真・町民の声の担当委員、令和元年６月定例会一般質問の担当委員について説明） 

委員長：担当委員は説明のとおりでよろしいか。 

（よろしいとの声あり） 

（一般質問の担当委員に議会だより掲載用質問要旨・答弁書（担当委員分）を配付） 

委員長：一般質問の要約について事務局より説明をお願いする。 

鴇田係長：（一般質問の要約方法について説明） 

委員長：事務局から説明があったが質疑等はあるか。 

中島委員：事務局からの説明についての質疑ではないが、一般質問の担当について、委員長案でもよいので

一般質問者が決定した時点で、担当の割当を事前に広報委員に知らせていただいてもいいのではな

いかという思いがする。手間がかかるが、委員長判断で担当をお知らせいただけると、担当してい

る議員の一般質問について２回目以降の質問で答弁書にないものが出てきた際には強い関心を持

って聞くことができる。次回からできないか。 

委員長：中島委員から、一般質問の担当について先に公表いだたきたいという意見があったが、事務局は可

能か。 

鴇田係長：委員長と事務局との話し合いで割り振りをさせてもらうことについては委員会の中でよいという

ことであれば、一般質問決定すぐに割り振ることは可能。 

委員長：一般質問決定後に割り振りをしてお知らせをすることでよろしいか。 

（はいとの声あり） 

委員長：そのようにさせていただく。  

    そのほか質疑等はあるか。 

中河委員：山下議員の一般質問の担当になっているが、質問が２つあるので、１質問あり450字でおさめる

ということでよろしいか。 

鴇田係長：項目それぞれ同じ字数でもよいし、どちらかに重きを置いて１項目目の字数を多くして、２項目

目はその分減らすなどの調整は可能。トータル900字でお願いする。 

委員長：議会だよりの第158号の発行について、ほかに何かあるか。 

（なしの声あり） 

委員長：このように進めていきたい。 

 

 

（２）議会広報研修会への参加について 

 

委員長：８月 20 日開催の議会広報研修会（北海道町村議会議長会主催）への参加について事務局より説明

をお願いする。 

鴇田係長：（議会広報研修会（北海道町村議会議長会主催）の内容及び日程について説明） 



委員長：公務なので全員の参加をお願いする。 

鴇田係長：１点追加説明する。４月１日から管外へ研修に行った際には、研修報告書を提出することになっ

ているので、よろしくお願いする。 

委員長：よろしくお願いする。 

 

（３）道内行政視察について 

 

委員長：道内行政視察について、事務局より説明をお願いする。 

鴇田係長：視察目的、研修課題、研修先の希望があるかどうかをまず諮っていただきたい。 

委員長：道内行政視察について、意見があればお願いしたい。 

川上委員：案であるが、大空町と中標津町に視察に行ってみたいと思う。 

委員長：どういうことを視察したいなどの目的はあるか。 

川上委員：議会広報の内容を見たところ、先進的な部分かと思うので、参考に行ってみたい。 

委員長：そのほかに希望はあるか。大空町と中標津町という意見が出たが、委員の皆様におかれましては次

回までにそれぞれ考えていただきたいと思う。 

 

（４）その他 

 

委員長：その他について、次回の委員会の日程を決めたい。事務局案はあるか。 

鴇田係長：スケジュール案では７月４日頃となっているが、その日程でよろしいかお諮り願いたい。 

委員長：７月４日でよろしいか。 

深沼委員：７月４日の午前は都合が悪いので変えてほしい。 

山下委員：７月３日の午前中は都合が悪い。 

委員長：７月２日の午前はいかがか。 

（よろしいの声あり） 

委員長：次回は７月２日午前10時に開催する。 

    その他としてほかに何かあるか。 

山本局長：確認であるが、次回の委員会は７月２日午前 10 時に開催することになったので、一般質問要約

の提出期限についても７月２日になるのでよろしくお願いする。 

委員長：担当の方は７月２日までによろしくお願いする。 

    ほかに何かあるか。 

（ありませんとの声あり） 

委員長：以上で広報広聴常任委員会を終了する。本日は大変お疲れ様でした。 

 

【 閉会 １１：３６ 】 

 


